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AP1 - CALCULO II - 2012/1 Gabarito

Solugdo da 12 Questao

(a)
X X
’ 3 d 2 2 2
F'(x)=x .E[J.arctg(t )dt}?sx .Iarctg () dt
1 1

X
Seja G(x)=J‘arCtg (tz)dt. Observe que o integrando f(t) =arctg t* é uma fun¢do continua
1

. . d
para todo ¢t numero real . Assim pela 12 forma do TFC temos que d—G(x) =arctg (x*) para todo
X

xe R. Logo
X
F'(x)= x* arctg (x*) + 32 j arctg (1) dt
1
Portanto
L T
F'(1) = arctg (1) + 3.jarctg (1) di =aretg (1) =7
1

-
0

(b) Dos seus conhecimentos de segundo grau vocé sabe que y=x"—1 é a equagdo de uma
parabola de vértice em (0,—1) e raizes em x=—-1 e x=1. Por outro lado dos seus
conhecimentos de pré calculo ou do apéndice 1 do caderno da coordenacdo sabemos que o
grafico de y=lx>—11é obtido refletindo os pontos do grafico de y=x”>—1 que tem ordenada
negativa em torno do eixo x, como mostra a Figura 2.2 no intervalo [-1,2]
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Figura 2.1 Figura 2.2
Logo utilizando as propriedades da integral definida podemos dizer que
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2 1 2 1 2
[1e—t1ax= j|x2—1|dx+j|x2—1|dx=j(l—xz)dx+j(x2—1)dx
-1 21 1 21

Solucdo da 2% Questio

2012/1

du

(@) Faca a substituicdo u=(1-t') = du=—4dt = tdt——T . Logo
3 _+4\7 __l 7 __l u_g __i _ 48
jr(l 1Y dt = 4Iudu— 4{8}(7_ 5=
(b) jl lnxdx j dx— jm—xdx—l x] —flnxdx 1- fm—xdx (1

1 I . ~
Faca u=Inx = du=—dx. Mudando os limites de integracdo temos que:

X
sex=1 = wu=Inl=0 esex=e = u=lne=1. Logo
2 1

J-ln—xdx J-udu=u— =l

2 2
N t1—Inx 11
Substituindo (2) em (1) resulta I dx=1—-—=—.
X 2 2

1
Solu¢do da 3° Questdo
(a) Faca

u=x= du=dx,
Assim,

dv=sec’xdx = v=tgx

Ixseczxdxzxtgx—jtgxdx

du
/_/%

—sen x dx

Por outro lado =—Inlcosx|+C

Itgxdx:—f

COS X
—
u

Substituindo (2) em (1) resulta

jxseczxdx=xtgx+ln|cost+C
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1 1 1
(b) I(sen )2 cos’t dt :J(sen 1)? cos’t.cost dt :I(sen )2 (1—sen’t).cost dt

Faga a substituicio u =sent = du =costdt, logo

1 , Lo 1o 2u§ 2u§
~[(sen t)? (1-sen t).costdt:juz(l—u )du:j(uz—uz)duz - +C
3 7
2 2
:256n t_2sen t+C.
3 7

Solug¢do da 4° Questio

a) Nesta forma a regido R precisa ser dividida em duas sub-regies como mostra a Figura 4.2.

Mostramos também nela um retangulo representativo vertical em cada sub-regido.
¥

x+y=3

Figura 4.2
Neste caso a representagdo da area é feita por duas integrais em relagdo a variavel Xx:

1 2
AR) = [(+V0)—(x=1"dx+ f((3—x)—(x—1)2)dx
0 1
Ou em forma equivalente

1 2 2
A(R) = [+Vo)dxt [G-xde- f(x—1)2dx
0 1 0

b) Nesta forma a regido A também precisa ser dividida em duas sub-regides como é visto na

Figura 4.3. Nela mostramos também um retangulo representativo horizontal em cada sub-regido.

Y

Figura 4.3
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Neste caso a representagdo da area é feita também por duas integrais em relagdo a varidvel y:

AR) = [@+yn-a=yymdy+ [(G-»—(-1"dy

1 2
= [2yav+ [@+y—y)dy
0 1

c)

Se a representagdo mais conveniente para vocé é a representagao em relagdo a varidvel X, entdo

1 2 2
A(R%:jh+¢%ﬁ+f6—ﬂdﬁxf@—n%k
0 1 0

-

2x2 X’
A(R) = —_— 3x——
()x+3+x2

0

:1+—+4—3+——g:i unidades de area.
3 3 3 2

2 2
a2,
| ;

1 0

Se arepresentagdo mais conveniente para vocé é a representagdo em relagdo a variavel y ,entdo

1
2

:%+ @+2_§y_(2+%_§):2+%:%lmMmMSde

3
2
Am):@§+

0

y2 y3
2yl Y
YT

area.
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